

## Эконеделя в библиотеках Ханты-Мансийского района

Для ребят начальных классов д. Белогорье прошел экоурок «Сказочная экология». Ребята познакомились с историей науки «Экология» и приняли активное участие в викторине «Сказочная экология», где разобрали все экологические моменты, связанные со сказочными героями, природными явлениями и неживой природой. Ребята успешно продемонстрировали знание всех сказок и связанные с ними явления науки. Победитель викторины был награжден книгой «Животные морей и рек», а остальные ребята получили стикеры наклейки на тему «Сбережем планету».

Библиотека с. Нялинское для ребят пригласила на литературный час «Знакомый и незнакомый мир Е. Чарушина», Библиотекарь познакомила ребят с биографией Евгения Чарушина, они поиграли в литературную игру, и приняли участие в викторине по произведениям Е. Чарушина. Читатели библиотеки приняли участие в фотоконкурсе «Зверье МОЁ», все работы потом были оформлены в фотовыставку с одноименным названием.

В рамках экологической недели в библиотеке д. Ягурьях была оформлена тематическая книжная выставка «Я с книгой открываю мир природы», на которой были представлены книги известных писателей: М. Пришвина, А. Куприна, И. Соколова-Микитова, К. Паустовского, К. Ушинского, В. Бианки, В. Астафьева. Для детей прошла проведена экологическая игра-викторина «В гости к природе». Ребята путешествовали по разным станциям: «Царство растений», «Царство животных», «Царство грибов», «Экологическая». В завершении мероприятия всем ребятам были розданы памятки о правилах поведения на природе.

Неделя экологии в библиотеке с. Кышик началась с экологического часа для обучающихся третьего класса средней школы. Библиотекарь рассказала о значении слово «Экология», на примерах все вместе обсудили экологические ситуации. Ведущая познакомила с Красной книгой, в которую внесены животные и растения нашей планеты, объяснила значение цвета данной книги: красный цвет – это сигнал опасности, то есть растениям и животным угрожает опасность. Они могут навсегда исчезнуть с лица Земли, как уже исчезли многие виды. Библиотекарь подробно с участниками поговорила о главной цели экологии – охрана природы. В заключении мероприятия участники приняли оформляли «Чудодерево», и каждый написал на зелёном листочке, как он будет с добром относиться к природе, как будет данный мир охранять, а затем все листочки наклеили на волшебное дерево, тем самым «разбудили» его после долгой зимы. В течении недели посетители смогли познакомиться с книжными выставками, оформленными в читальном зале: «Мир природы в книгах», «Мы в ответе за свою планету». Жители и читатели смогли принять участие в акции «Батарейки, сдавайтесь!».

С 20 по 25 мая в рамках Эконедели в библиотеке с. Реполово для посетителей была организована книжная выставка «Мир природы в книгах». Здесь была представлена справочная и художественная литература соответствующей тематики. Разделы выставки «Тайны животного мира», «Зеленое царство: мир растений», «Природа в художественной литературе», «Заповедные места нашего края», «В гармонии с природой» позволили подобрать книгу для любого читателя согласно его предпочтениям и интересам.

С целью воспитания экологической культуры бережного отношения к родной земле, уважения законов природы в библиотеке с. Батово была оформлена книжная выставка «Мир природы в книгах». Внимание юных читателей привлекли яркие, красочные книги. На выставке были представлены энциклопедические издания, рассказывающие о многообразии растительного и животного мира, об экологии животных, о науке, изучающей взаимоотношения животного мира с окружающей средой, а также художественные произведения писателей, книги которых учат любить природу, бережно к ней относиться, правильно вести себя в природе.

Библиотека с. Елизарово совместно со школой провели познавательную программу «Экологический калейдоскоп». На мероприятии говорили о самой загадочной и неизведанной, о самой красивой и родной планете – Земля. Учащиеся приняли участие в конкурсах: «Верю – не верю», «Экологические загадки», «Лесная аптека», «Найди животных» и в интерактивной игре. Ребята рассказали о правилах поведения на природе. И в заключении библиотекарь пожелала участникам жить в согласовании с природой и не нарушать ее законов и порядка, разумно использовать ее дары и богатства.

В рамках Эконедели в библиотеке д. Шапша была организована тематическая выставка «Мир природы в книгах». Экспозиция стала приглашением читателей в увлекательное путешествие, которое рассказывает о том, как сохранить растения, животных, чистоту рек и воздуха.

Для читателей в библиотеке п. Кедровый была оформлена книжная выставка-обозрение «Зеленый мир – наш добрый дом», которая познакомила читателей с рассказами и сказками русских писателей о природе. На выставке были представлены книги, отвечающие на различные вопросы читателей: «Что такое зоосад?», «Кто по воде шагает?», «Что растет на лесной полянке?», «Кто живет в море?». На эти и другие вопросы отвечают книжки авторов: Михаила Пришвина, Константина Паустовского, Георгия Скребицкого, Виталия Бианки, Николая Сладкова, Бориса Житкова. Книги о природе помогут ребятам узнать больше о мире природы и смогут привить доброе отношение к меньшим братьям. Выставка была оформлена красочными цветами, в серединке которых можно было найти загадки о природе и животных.

В библиотеке с. Зенково была оформлена тематическая выставка «Мир природы в книгах». Главная задача выставки – продвижение экологических знаний и формирование экологической культуры, информирование

общественности о состоянии дел в области экологической опасности. На выставке были представлены как отраслевые издания, так и художественные произведения. Литературно-экологическая зона привлекала к себе внимание посетителей.

В рамках Эконедели библиотека с.Троица пригласила на книжную выставку «Через книгу в мир природы», на которой были представлены лучшие книги из фонда библиотеки – литература с красочными иллюстрациями о разнообразии растительного мира нашей планеты, о редких и исчезающих видах животных и растений, книги о заповедных местах.

Модельная библиотека п. Луговской провела интересные и увлекательные мероприятия об окружающей природе. Для воспитанников детского сада «Голубок» библиотекари организовали познавательную викторину «Что, где, когда на Земле». Ребята через книгу совершили путешествие в удивительный мир природы и познакомились с писателями детских произведений о природе, животных и птицах и насекомых. «Природа – это увлекательнейшая книга, только начни ее читать, не оторвешься!» – это слова писателя Николая Ивановича Сладкова, главной темой его творчества был увлекательный мир природы. Дети с удовольствием послушали отрывок из его сказки «Бюро лесных услуг». Писатель - натуралист Евгений Иванович Чарушин покорила сердца маленьких читателей произведениями «Томка» и «Тюпа», ребята узнали, что именно эти произведения написал писатель о своих подопечных, которые и стали главными героями его книг. Они с интересом разглядывали рисунки к произведениям, которые Евгений Иванович рисовал сам. Еще один всем известный писатель – натуралист Виталий Валентинович Бианки, который прежде, чем писать книги, стал биологом, много путешествовал, на страницах своих книг открыл для ребят красоту природы и животного мира. Сказка «Хвосты» вызвала у детей много положительных эмоций, главная героиня Муха, рассмешила ребят, и мы с удовольствием послушали произведение в слух, также познакомились с произведениями таких писателей, как Иван Сергеевич Соколов - Микитов и Константин Георгиевич Паустовский. Затем ребята поиграли в игры «Где чей хвост?», «Чьи лапы?», «Кто оставил след?», «Что это за птичка?», «Как разговаривают птицы и животные?». В ходе беседы с библиотекарем Татьяной Кошелевой ребята узнали много нового из жизни живого мира нашего края, проявили интерес к книгам о природе, познакомились с книжной выставкой «Мир природы в книгах».

Природа наш дом, общий для всех людей, без которого нам не прожить. Внутри этого дома всё очень тесно связано: животные с другими животными и растениями, а всё вместе – с ласковым солнцем, землей, водой, человеком. Благодаря книжной выставке «Мир природы в книгах» читатели могут узнать много интересных фактов, историй, наблюдений из мира природы.

В период с 20 по 25 мая прошла выставка детских рисунков «В каждом рисунке Солнце» в библиотеке, благодарим всех участников выставки.

С 20 по 25 мая 2025 года в библиотеке п. Сибирский прошла экологическая неделя. Для читателей и гостей поселка была оформлена красочная выставка «Мир природы в книгах». Для детей библиотекарь Надежда Веретянкина организовала просмотр мультфильма «Мальчик и Земля», после просмотра ребята активно обсуждали, как нужно правильно относиться к окружающему миру. С интересом дети приняли участие в викторине и мастер-классе. На мастер-классе из одноразовой тарелки они сделали красивые аппликации.

В рамках Эконедели прошла книжная выставка «Мир природы в книгах» и экологический субботник.





**Эконеделя  
в библиотеках  
Ханты-Мансийского  
района**